

РЕЦЕНЗІЯ

на освітню (освітньо-професійну) програму
«Спеціальна освіта (Логопедія. Корекційна психопедагогіка)»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 016 Спеціальна освіта
галузі знань 01 Освіта / Педагогіка

На сучасному етапі розвитку спеціальної освіти в Україні значна увага приділяється новим технологіям роботи з дітьми з особливими освітніми потребами, що відповідають світовим та європейським стандартам. Провідниками цих нововведень мають бути педагоги, які володіють методами та прийомами роботи з дітьми з порушеннями психофізичного розвитку в умовах спеціальних та інклюзивних закладів освіти. Саме на підготовку висококваліфікованих фахівців для роботи з дітьми з ООП спрямована освітня (освітньо-професійна) програма «Спеціальна освіта (Логопедія. Корекційна психопедагогіка)» для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 016 Спеціальна освіта, розроблена кафедрою спеціальної педагогіки та інклюзії ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет».

Відповідно до Наказу МОН від 04.03.2024 р. № 260 було змінено назву додаткової спеціалізації 016.02 Олігофренопедагогіка на 016.02 Корекційна психопедагогіка, саме тому назва програми з «Спеціальна освіта (Логопедія. Олігофренопедагогіка)» була перейменована на «Спеціальна освіта (Логопедія. Корекційна психопедагогіка)». З урахуванням нових вимог було змінено і освітню кваліфікацію.

Представлена освітня (освітньо-професійна) програма має на меті створення цілісної системи підготовки висококваліфікованих конкурентоспроможних фахівців у сфері спеціальної освіти, здатних розв'язувати найактуальніші проблеми сучасної спеціальної освіти, корекційної педагогіки, спеціальної психології та логопедії, проводити наукові дослідження, що вимагають глибоких фундаментальних дисциплінарних знань, творчого мислення, навичок роботи із сучасними корекційними технологіями.

Рецензована програма підготовки бакалавра спеціальної освіти зорієнтована на теорію і практику спеціальної освіти, зокрема логопедію й корекційну психопедагогіку.

Освітня (освітньо-професійна) програма має чітку структуру. У ній визначені об'єкт вивчення, цілі навчання, теоретичний зміст предметної області, методи, методики та технології, інструменти та обладнання, компетентності випускника, що формуються в результаті освоєння навчальних дисциплін.

Компоненти освітньо-професійної програми (дисципліни навчального плану) відображають актуальні для корекційної педагогіки теми.

Кадрове забезпечення освітньо-професійної програми відповідає профілю навчальних дисциплін зі спеціальності 016 Спеціальна освіта. До викладання і проведення практики залучені фахівці з досвідом практичної роботи за даною спеціальністю.

Важливо зазначити логічність та доцільність вибору освітніх компонент, які забезпечують формування загальних та фахових компетентностей у здобувачів першого (бакалаврського) рівня. Зазначимо, що в оновленій ОП внесено зміни у галузі професійної підготовки зі спеціальності 016 Спеціальна освіта відповідно до Наказу МОН від 29.12.2023 р. № 1583, зокрема, оновлення опису предметної області, спеціальних компетентностей 1 і 6, програмних результатів навчання 4 та 11.

Унікальність програми полягає у можливостях для здобувачів обрати індивідуальну траєкторію розвитку, тобто є широкий спектр вибіркового дисциплін у галузі корекційної психопедагогіки (шкільної та дошкільної), спеціальної психології, методик спеціального та інклюзивного навчання, опанування якими створюють умови для розширення кваліфікаційних можливостей здобувача. Також передбачена можливість практичної роботи у закладах освіти зі спеціальною та інтегрованою формами навчання.

Запропонована освітня (освітньо-професійна) програма «Спеціальна освіта (Логопедія. Корекційна психопедагогіка) є ґрунтовною, інноваційною, цілісною, практично зорієнтованою, розробленою на високому науково-методичному рівні. Рецензована освітня програма відповідає принципам комплексного студентоцентрованого підходу. Результати навчання спрямовано на забезпечення високого рівня спеціальної підготовки здобувачів вищої освіти.

Вважаємо, що представлена на рецензію програма відповідає вимогам до освітніх (освітньо-професійних) програм і може бути рекомендованою для підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 016 Спеціальна освіта.



ТВО директора
КЗО «Саксаганська спеціальна школа»
Дніпропетровської обласної ради

Тетяна Листопад Тетяна ЛИСТОПАД